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adataaV.

Tisztujitás után.
O.breezen, szept. 6.

(K. B.) H a b e m n s pápám! Meg 
van az aj tisztikar. A választás izgalmai 
elmúltak, de utókövetkezményei még so­
káig napi-renden fognak maradni s itt is, 
ott is sokáig fog sajogni egy-egy seb, me­
lyet tapintatlan kezek ütöttek.

A tisztujitás eredményére egy futó 
pillantást vetve, rögtön észrevesszük, hogy 
a tiszti-karban kevés változás történt. Uj 
ember, uj erő aránylag kevés jutott be, 
pedig — a haladás érdekében — a szer­
vezet számos tagjánál nem ártott volna 
egy kis vérfölfrissités.

A tiszti-kar — a maga egészében — 
úgyszólván a régi maradt. Jelentékenyebb 
változások a főjegyzői, a közgyámi, az el­
nöki titkári és csendbiztosi állásoknál tör­
téntek. S bevallhatjuk, hogy az itt emlí­
tett változások a közügynek csak javára 
váltak.

Még ellenfeleink is beismerik, hogy 
lapunk álláspontja a tisztujitás kérdésében 
teljesen korrekt volt. A pártszenvedély nem 
vakított el bennünket, a személyeskedé­
sekbe nem mentünk bele, holott lett volna 
rá okunk és alkalmunk, de kerültünk min­
den ilyen fegyvert, mert nem a pártszem­
pont, hanem a város közérdeke, a város 
jövője lebegett előttünk.

Nyugodt ielkiismerettel hivatkozhatunk 
elfoglalt álláspontunkra. Kijelentettük és 
nyomatékosan hangsúlyoztuk, hogy a tiszt­
ujitás kérdésében ne a politikai pártszem­
pont, hanem szeretett városunk közérdeke 
vezérelje a választó-polgárságot. Felszóla­
lásunkat az ellenzék mindkét árnyalata 
magáévá tette s agy szervezkedett a tiszt- 
ujitásra, hogy az általa kiszemelt tisztvi­
selők megválasztása a közérdekkel teljes 
összhangban lett volna.

Sajnos, hogy ezen felfogással a kor­
mánypárt szakított. Nyilt titok, hogy a 
kormánypárti értekezleten az ellenzéki pá­
lyázókat kihagyták az általa kandidálandók 
névsorából. A kormánypárt, mely hatalmát 
és befolyását féltette, a merev párt-állásra 
helyezkedett és oda-kényszeritette a dolgot, 
hogy a választások pártszempontból ejtes- 
senek meg.

Most már értjük a főispán urnák azon 
eljárását, midőn megtagadta a pályázók 
névsorának nyilvánosságra való hozatalát. 
A főispán urat feszélyezte azon körülmény, 
hogy egyes tiszti állásokra — a párt hi­
vatalos jelöltje mellé — csupán ugyneve 
zeit strobmaunokat jelöltethet, mig 
a nagy közönség előtt titokban marad azon 
kérdés, hogy ezen strohmannok miatt hány 
olyan érdemes pályázó mellőztetett a kan 
didácziónál, a kiknek megválasztásától félt 
a kormánypárt 1!

A kandidáló bizottság égé 
szén a kormánypárt szempontjából és an­
nak szája-ize szerint járván el, mindjárt a 
tisztujitás kezdetén — a főjegyzői 
állás betöltésénél — mellőzte 
azon pályázót, a város egyik legrégibb és 
legérdemesebb tisztviselőjét, a ki minden 
körülmények között teljesen kompetens 
egyén lett volna a főjegyzői állásra. Ezen 
oknélküli mellőzéssel a kormánypárt kihívta 
a harczot maga ellen.

A harcz a második tanácsnoki állás 
betöltésénél nyíltan kitört s mindjárt az első 
csatározás az ellenzék fényes 
győzelmével végződött Rab 
László tanácsnokkal szemben, kit önálló, 
független gondolkozása miatt a hatalom 
minden áron el akart ejteni, a kormánypárt 
a legnépszerűbb tanácsnokát jelölte és bo 
esátotta szavazás alá. A kormánypártnak 
azonban minden erőfeszítése hasztalannak 
bizonyult, mert jelentékeny többséggel 
Rab László választatott meg

Ezen eredmény, mely az ellenzék ere 
jét és többségét bebizonyította, a fel

ingerült kedélyeket lecsilapitotta. Azonban noki állásokat is alig leheteti közfelkiáltás 
I ismét elkeserítette a választókat az, hogy a utján betölteni s a legutoljára maradt ál- 
i városnak két éven át közelismeróssel szol- ■ lás betöltését is szavazás utján kellett 
' gáti helyettes t. aliigyésze, csak megejteni. Egyik-másik pályázó 3—4 iz- 
azért, mert függetlenségi és 48-as párti, a! ben is megbukott, de következetesen jelöl- 
t. alügyészi állásra nem kandidált a- ték őket mindaddig, mig végleg el nem 
t o 11; továbbá az, hogy a polgároknak buktak, vagy — a szánalom érzetének
küldöttségileg kórt azon ó h a- 
j a, hogy mátai biztosnak egy köztisztelet­
ben álló polgár jelöltessék, nem telje- 
s i 11 e t e 11, szintén csupán azért, mert 
az illető a függetlensági és 48-as párt 
hive!

Különösen élénk világot vet a kandi­
dáló bizottság eljárására azon tény, hogy 
Kovács Gábort, a helyettes t. alügyészt, 
ki legelső sorban lett volna kompetens 
ezen állásra, a kandidácziónál mellőzték s

megnyilatkozása folytán — valahová be 
nem jutottak !

Az izgalmas jelenetekben és érdekes tanú­
ságokban gazdag tisztújító közgyűlés lefolyá­
sára még egy búcsú-pillantást vetve, az tlátjuk, 
hogy az ellenzéknek bókésszándékaia kormány­
párt merev magatartásán hajó-törést szen­
vedtek. A hatalmában e! bizakodott, de a 
tisztujitáson több rendbeli érzékeny vere­
séget szenvedett kormánypárt most utólag 
maga is belátja, hogy czélszerübb lett 
volna a tisztujitást békés utón, közakarat-helyette 3 egészen ifjú ügyvédet jelöltek.

Igaz, hogy mind a három kijelölt ifjú ügy- tál megejteni, Akkor a kapott sebek elma- 
véd törekvő fiatal ember, de ez még távol- radtak volna s városunk közigazgatása csak 
ról sem elég ok arra, hogy miattuk egy 1 csak nyert volna. És ha igy — a kor- 
tapasztaltabb s a t, alügyészi hivatásban; mánypárt által felidézett harcz következ- 
teljesen jártas, szakértő és ügybuzgó ügy- | tóben a hivatottabbak rovására esetleg 
védet mellőzzenek ! Miféle kandidáczió az j gyengébb elemek is jutottak be a tiszti­

karba : ezért a felelősség egye­
dül azon kandidáló bizottsá­
got terheli, mely a kormány- 

a kandidáló bizottság jegyző- 'párt szempontjából kiindul- 
hogy a pályázati kérvények elbi- ív a, részrehajlóanjárt el n p

ilyen, a hol a legérdemesebb pályázót mel­
lőzik s a kevésbé érdemeseket pedig elő­
térbe tolják ?! Nagyon szeretnék bele­
tekinteni 
könyvébe
rálásáuál milyen irány-elvek vezérelték e je­
les bizottságot! ?

Természetes, hogy az ilyen kihívó, 
sőt talán durvának is nevezhető mellőzé­
sek a további küzdelmet teljesen elkesere­
detté tették; ez volt annak az oka, hogy 
az ellenzék a kormánypárt legkedveltebb 
jelöltjei ellen rendszerint szavazást kért, 

s azok — egynek kivételével 
— sorra el is hullottak!

A hol pedig a két ellenzék közős je­
löltje állott szemben a főispán hivatalos 
jelöltjével, mint például az elnöki tit­
kári állás betöltésénél: itt tűnt 
ki legimpozánsabb mérvben az ellenzék 
nagy ereje és túlnyomó többsége, a mit a 
következő számadatok világítanak meg:

V e c s e y Imre, a két ellenzék közös 
jelöltje, nyert 111, Dr. Tóth János, a 
főispán hivatalos jelöltje 39, Varga Ká­
roly — a Strohmann pedig — 3 szava­
zatot, — igy Vecsey Imre — mindkét 
kandidált társával szemben — 69 SZÓ 
többséggel választatott meg!

A tőispán jelöltje tehát óriási kisebb 
gben maradt, hisz az ellenzék jelöltje 

csaknem háromszor annyi szava­
zatot kapott, mint a főispán! 
jelölt!

Nem állítjuk, hogy ezen nagy több­
séget, mely a hivatalos körökben kínos 
meglepetést keltett, egyedül a két ellenzék 
egy czóira egyesült szavazása hozta volna 
létre. Hozzá-járult ezen ragy többség lét- 
hozásához több kormánypárti szavazó is, 
mert ma már — hála Istennek I — a kor­
mánypárt keblében is vannak olyan szava 
zók, Kik a főispáni hatalom tultengesé- 
től szintén féltik a közszabadságot, a köz­
akarat érvényesülését, igy azt szükebb kor 
látok közé kívánják szorítani!

De érdekes tanúsága e szavazás ered­
ménye annak, hogy mily gyenge 
g mily kisebbségben marad a hiva­
talos hatalom akkor, ha valamely kérdést 
titkos szavazás utján döntenek el 
Kívánatos lenne a titkos szavazást a kép­
viselő választásoknál is behozni, mert akkor 
szabadon nyilvánulhatna a polgárok akarata

A csendbiztosi állás betöl­
tésénél hasonló eredmény állott elő: itt is 
nagy kisebbségben maradt a főispán je­
löltje B az ilyen szavazások által megdőlt 
a tőispáni hatalom mindenhatóságába ve­
tett hit!

A kandidáló bizottság eljárása miat i 
oly hevessé lett a küzdelem, hogy még 
jelentéktelenebb állások némelyikének t 
töltésénél is szavazás kéretett. Még az

zati kérvények elbírálásánál 
s a jelölések megejtésóuól!

= Belföldi hírek. Kossuth eltetese — 
felségsértés ! Aug. 18-an, a király születése 
napján, a pilis-csabai katonai táborban az öu- 
kéute&ek a kantinban nliiogáltak. Mulatozás 
közben, magyaros szokás szerint, számos po- 
barköszöatót mondtak s Joanovics Sebó aradi 
illetőségű orvos-növendék, ki a 24-ik vadasz- 
zászloaijban szolgai, poharat Kossuth Lajos 
éltetése mellett ürítette ki. Önkéntes társai 
lelkesen visszbangoztattäk a nagy száműzött 
éltetését. Ezt azonban valaki besúgta a tisz 
tekuek s Joanovicsot aug. 29-én a pilis-csabai 
táborból szuroay-fedezet alatt elkísértek az uj 
épületbe, a helyőrségi börtönbe. Mint rabot 
vittek oda, azon a czimeu, hogy „feiségser 
test követett el*, mikor a király születése 
napján ,ó felsége legnagyobb ellenséget* el­
tette. Joanovics most a börtönben ül, várva 
sorsának eldóltet. Mi is kíváncsian várjuk, 
váljon csakugyan kiralysértes-e a katona 
uraa íeliogasa szerint, na valaki azt mondja, 
a mit Magyarorszag 15 miliő lakosa szivvel- 
lélekkei utána mond, hogy : Éljen Kossuth 
Lajos!? — Bőkezű adakozó. B. 
liirsch Móricz, a dúsgazdag bankur, Bischitz 
Davidae kezdemény ezese tolytan 50,000 fo­
rintot küldött nevezett úrnőnek a magyar 
országi tüzkárosuitak javára. — L a h u e r 
Györgyae, a bős vértanú özvegye, Milá­
nóból tudatta, hogy agg kora miatt nem jö­
het el a vértanuk szobrának leleplezésére, 
de lánya valószínűleg el log jönni az ünne­
pélyre. — Hollo Lajos, Kunfelegyháza 
varos orsz. gyűl. képviselője, holnap tartja 
beszámoló beszédét. Hír szerint Ugrón mel­
lett fog aliast foglalni. — A kalocsai 
biróváiasztas, mely eisó ízben oly 
gyászosán ütött ki, csütörtökön aránylag eleg 
nyugalom közt megejtetett. Az ötödíei ezer 
választó közül csak 250 vette igénybe sza­
vazati jogát, mivel a nép jelöltje, Beacze Já­
nos, nem kandidáltatok

= Ruttkayne Budapesten. Kuttkayne 
Kossuth Lujza asszonynál szerdán délelőtt több 
függetlenségi országos képviselő tett látoga­
tást, ezek között Helíy Ignácz, H entail er La 
jós, Lukács Gyula és Herman Ottó. — Este 
Ruttkaynénak, a nagynevű hontalan nővérének 
és Irányi Dánielnek tiszteletére kedélyes va­
csora volt Polcnyi Géza orsz. képviselő­
nél, A házi gazda Ruttkaynét, Irányi Dániel 
pedig megindító szépen köszöntötte fel Kossuth 
Lajost. A lelkes matróna megható dolgokat 
beszélt magyarországi útjáról. Majdnem éj­
félig maradt együtt a társaság s a társaság­
gal Ruttkayné is. Megható volt, midőn a va­
csora végén Kossuth Lajos nővére kezet nyúj­
tott Irányinak s azt mondta : ,U g y-e, azt 
a hirt vigyem bátyámnak, hogy 
a függetlenségi párt nemfog 
szétmenni?“ _
” ^külföldi hírek. Kossuth Luganóban. 
Kossuth már több napja Luganóban időzik,

hol általános figyelem és tisztelet tárgyát ké­
pezi. A luganói munkálok gyönyörű virág­
bokrétát nyújtották neki át, melynek selyem­
szalagján e fölirat állott: „A luganói szabad­
elvűek, a nagy hazafi Kossuthnak.“ A luga­
nói lapok nagy tisztelettel Írnak Kossuth La­
josról ; igy a „Gazetta Ticinesse“ róla Írott 
czikkét igy végzi : „A nagy számüzöttnek 
hosszú életet kívánunk, s kívánjuk, hogy vi­
szontláthassa hazáját : szabadnak, független­
nek !“ — Elhunyt diplomata. B. 
Lutz János bajor miniszter f. hó 3 án el­
hunyt. Előbb az igazságügyi tárczát vezette, 
majd a közoktatásügyi minisztériumot vette 
át. A klerikális párt embere volt s utóbbi 
időben sok támadást kellett kiállania. — 
Vizáradás. Csehországban a Moldva ro­
hamosan árad s Prágában és vidékén már 
eddig is sok kárt okozott. A Duna is áradó­
ban van. — Az olasz ellenzék nagy 
népgyülést hív egybe, melyen tiltakozni akar 
a hármas szövetség és az irredentista egy­
letek feloszlatása ellen. — Az orosz czár 
— hir szerint — október elején meglátogatja 
a török szultánt. — Elhunyt iró. Alex- 
andre Chatrian, az ismert Erckraaan-Chatrian 
irótársak egyike, Párisban elhunyt. — Az 
orosz hadgyakorlatok tegnap kéz 
dődtek meg a czár jelen-létében E gyakor­
latoknak kiváló fontosságot tulajdonítanak s 
ezért a czár kíséretéből minden idegen elem 
kizáratott. — Szalonikiban, Török­
ország egyik hires városában, nagy tűzvész 
pusztított. Több mint 12,000 ember lett haj­
léktalanná
A monori zászló — újabb kiadásban,

Debreczen, szept. 6:
A királyt várjuk Debreczenbe, Magyar- 

ország apostoli királyát, a legalkotmáuyosabb 
és legszeretettebb uralkodót. — Fogadjuk ót 
őszinte magyar hűséggel és nem mondva csi­
nált, hanem a szívből fakadó lelkesedéssel — 
Fogadjuk ót hazánk és városunk 
színeivel, tiszteletére piros-fehér-zöld 
szinü zászlókat füzünk házainkra és a diadal- 
dalkapukra, tudván, hogy e szinek illetik meg 
a magyar királyt.

Örömünk zajába, melyet a királyi láto­
gatás hire okozott, most aggodalom vegyült, 

a fénybe, melyet fölragyogni láttunk, bele­
vegyült az árnyék: a fekete-sárga 
lobogó árnyékai

az 1868-iki XLI ik t. ez. 18-ik szaka­
szának első bekezdése igy hangzik:

— „A honvédség vezény-nyelve a magyar ; 
zászlója ó felsége nevének jelvényei mellett 
az ország színeit és a magyar 
állam czimerét viseli.“

Ez a törvény érvényben van É i mégis a nagy- 
péterfia-utczai 983 az. a. házon, melyben je­
lenleg a „m a g y a r kir. 78-i k honvéd- 
dandár parancsnokság” vau el­
helyezve, a magyar honvéd-tzimer föle nem a 
nemzeti, hanem afekete-sárga zászló 
van kitűzve!

A járókelők közül sokan m egállá a ak 8 
ház előtt s látva a honvéd-dandár parancs­
nokság jelző tábláját, az kérdezik: mit keres 
itt az a zászló ? !

Jól tudjuk, hogy e kérdésre mi a felelet. 
Ugyanaz, a mit b. Fejérváry Géza hon­
védelmi miniszter a motion eset alkalmairól 
mondott. Az t. L, hogy ez a íekete-sarga zászló 
nem a honvédség jelvénye, hanem egyszerű — 
jelző zászló. Kitűzése tehát a tör­
vényt nem sérti.

Ez a törvény-magyarázat a képviselőház 
tagjainak többsége állal tudomásul vétetett 
ugyan, de a közvélemény ezen törveny-ma- 
gyarazatban megnyugtatót nem ta­
tait.

Mi bízunk Debreczen víros polgárainak 
türelmes voltában, hogy ezea zászio-kerdésböl 
a monorihoz hasonló „kínos ügy* 
kifejlődni nem fog : azonban megváltjuk, jobb 
szerettük volna, ha örömünkbe aggodalom 
nem vegyül s városunktól e megpróbáltatás 
va;y elmaradt volna, vagy felsőbb 
hatalom által elhárítt a t n ék!_

Kiralyvárás.
Az „Egyetért! i“ czikke.

Hódoló tisztelettel várja a nemzet ki­
rályát, a ki az őszi nagyhadgyakorlatok alkal­
mából ismét meg fogja látogatni az ország 
egyes vidékeit, Más jelentése van esnek, mint 
mikor az uralkodó Budára jön, hol a közélet 
előkelőségeinek nyílik csak alkalma közelebb 
juthatni fölkent személyéhez s az is több­
nyire csak hivatalos ügyben s szigorúan meg­
szabott formák között történhetik

Ilyenkor azonban közvetlenül magával & 
néppel ériotkezhetik a király, annak hallhatja, 
minden idegen közbejárás nélkül, egészen 
kőzeloöl szive hamisítatlan dobbanását. Mást 
is láthat, halhat, mint a mit környezefebeU



tanácsadói szemüvegén keresztül látni s álta­
luk hallani megszokott. És az érintkezésnek 
ez a közvetlensége egyaránt jó a királyra 
népre. A mi népünk tulajdonai oly természe­
tűek, hogy egy általán nem lehet okunk óhajtani, 
hogy másnak ismerjék, mint a minő ; sőt épen 
az lenne mi ránk a szerencse, ha igaz va 
lójában ismernék odafenn E szép erényei kő 
zöttt nem a hála áll az utolsó helyen. Ezer­
szeresen igyekszik visszafizetni a szeretetnek 
a megbecsülésnek legkisebb jelét s Mátyás ki 
rály, a ki jól tudta ezt, e nép emlékezetében 
ma sem halt meg, ma is él. S uralkodóra, a 
ki magasztos hivatását úgy tudja fölfogni, 
mint a miénk, bizonyára a legnagyobb ju alom 
és vigasztalás, hogy az a szeretet, melyet a 
nép szivében gyújtani tudott, messze időkre 
túl fogja élni őt.

Azon vidékeknek, melyek abban a szeren­
csében részesülnek, hogy őket a király látó - 
ga ásával megtiszteli, már hetek óta örömiáz- 
ban van a népe. Várja a királyát. S olvassuk 
a jelentésekben, hogy mily szeretettel várja 
mindenütt s mennyire elkövet minden tőle 
telhetőt, hogy a király ezt a szeretetet külső 
jelekben is lássa meg. Másra alig gondol, azt 
még eszébe sem jut várnia, hogy a királylá­
togatás ezúttal politikai nagy nyomatéku 
eunuucziáczióknak is alkalma legyen, mint volt 
egyebütt máskor, mikor oly vidékeken folytak 
a hadgyakorlatok s oly lakossággal érintkezett 
személyesen a király, a hol s a mely között 
a király ajkáról jövő, ily nagyjelentőségű nyi 
latkozatokra szükség lehetett.

A király meg fogja látogatni a többi 
közt Debreczent, a tiszta magyar la­
kosságé tipikus városát. Ugyanazt a vá­
rost, melyben az április 14-diki 
emlékezetes határozat hoza­
tó 11, a hol tehát az ebben foglalt eszméknek 
leg nkább lehetne talaja. S az uralkodó meg 
fog győződhetni, hogy Debreczen lakossága, 
mely a hazája függetíerségének eszméjét. 
olyan híven őrzi, mely azt mindennek tdléje 
helyezi, ápolja szentül s küzd érte törhetetle- j 
nül,— hogy e lakosság mily lelkesedéssel fogja . 
megragadni az alkalmat, hogy a 1 k o t m á- j 
nyosan uralkodó koronás kirá-j 
ly a iránti hűségének és tánto-j
rithatlan ragaszkodásán ak oly;
tanúságát adja, melynek öszin-j 
teségében kételkedni senki-j 
neknemlehetjoga

Nem a kifejtendő pompában és külső 
díszben, nem az ünneplő küldöttségek hódoló 
nyilatkozataiban s az előre megszabott külső­
ségekben nyi átkozik a nép igazi szeretete. 
Mind ezeket meg lehet csináltatni és meg is’ 
csinálják akármelyik despotának i.. Nagyon j 
tévednek azok, a kik a fősulyt arra fektetik. ■ 
S azért nem is találunk semmi őrömet, annál! 
kevésbé az uralkodói hűség fokmérőjét, azok í 
ban a külső sallangokban és czifraságokban, j 
melyekkel egyik-másik város elöljáróságaj 
a maga loyalitását feltűnővé tenni igyek- j 
szik.

Lesz azon városok között, melyek most: 
az uralkodó útjába esnek, olyan is, a melynek' 
alig vau számottevő közvagyona, 1 gszükebb 
mértekre szabott saját legszükségesebb kia 
dásait is csak polgárainak óriási megterhelé­
sével fedezheti, hasznos beruházásokat alig 
tehet,sfedezet hiján évről-évre odázza elsmost

egyszerre arra a hirre, hogy a király talai 
közt fog nehány órát tölteni, csupán erre az 
egv alkalomra 40—50 ezer forintot szavaz 
meg. Azon utczák kikövez és e, 
melyeken a királyvégig vonul, 
azmég hagyján! A királylátogatás ez 
emlékének utóbb is hasznát veszi a város la­
kossága ez a költekezés tán szükséges lett 
volna ily alkalom nélkül is. De ez a költség 
nek csak legkisebb része a többi pénz olyan­
ra megy, a mi elmúlik az ünnnepi alkalom­
mal, mert csak arra a nehány órára van 
szánva . A tömérdek árbocz, melyet a királyi 
vonulás útjába föláilitauak, a sok zásziódisz 
és diadalkapu, a házak felszónyegezése az 
olyan városban, melynek házaiból a legszebb 
utczákban is a kapu alól nyilt csatornán ioly 
ki az öbledék, s a melynek nem volt tiz forintja 
arra, hogy legalább eg y-k ét népta­
nítójának az országos kong­
resszus meglátogatását lehe­
tővé tegye: az ilyen városban ez az 
egész évi budgetet meghasadó költségbe ke­
rülő parádé igazán nem érthető meg egyéb­
ként, mint abból a föltevésből, hogy n e- 
háy oszlopos ember rendjeihez 
vél juthatni általa.

Orrot nekik, nem kitünte­
tést! Mert nincs joguk olybá tekinteni ő 
felséget, mint a ki Potemkin-falvak- 
bangyönyörkö ni tudna. A király, 
ha tudná, mizént viszonylik egy-egy ily város 
anyagi erejéhez a fogadásánál kifejtendő muió 
díszre szánt összeg, mint teszi nagy időre 
tönkre — egy ily elöljáró.-ág a gondjaira 
bízott város háztartását, teszi lehetetlenné 
szükséges beruházásait, az ily eljárás ellen 
tiltakozni fogna ; mert nem ez az, a mire ő 
vágyik, — pompát végre ennél nagyobbat is 
láthat, — hanem a népnek önkényt, szabadon 
nyilatkozó szerete e és ragaszkodása, melyet 
zászlós, szalagos árboczok sokasága nem 
tehet nagyobbá, de azok elmaradása sem ki 
sebbé.,

Ő felsége ezt nem tudhatja. De a bel 
ügyminíszter tudhatja. Neki volna kötelessége 
közbe szólani s megtanítani azokat az urakat, 
hogy a nép szegénységét a király 
előtt gazdaságnak hazudni, egy 
általán nem az a lojalitás, 
naelyaz oly uralkodó helyes 
lésével találkoznék, aki, min 
amién k, azig azat, s néma látsza­
tot k e r e si 1

*

(Ez a czikk nem anyira reánk, mint in 
kább a szomszéd szegényebb városokra vonat 
kozik, de azért számos passzusát mi is meg 
szívlelhetjük! Szerk.
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A KIHŰL . . .

Ila kihűl ez a szív, mely úgy égett, sajgott 
S a csukott ajakról nem szállnak sóhajok,
Ha temetőkertben átúszom majd mélyen:
Jöjj ki almaimhoz, édes feleségem!

Virágnak ibata, csiliagi az égnek 
Elsusogják, hogy hőn szerettelek téged.
Érted volt e kebel végső dobbanása;
Lángoló hevének nem volt földön mása.

A domboruló hant, mely tőled elzára,
Nem ledé el lelkem, szivem édes párja ! 
Megjelen az neked csúkdosó szellőuen;
Nem szakaszhat el a sőtétló sir tőlem

Sem élet, sem halál; sem a sors, sem végzet 
Nem választ el tőlem, én angyalom, téged. 
Még a bus sírnak is sötétló tengerén:
Az enyiui leszesz te, örökre ez enyém !

Szini Peter.

Kétkedés-
A „Debreczen“ eredeti tárczája.

Az eletet teljesen kiösmerve, megelégelve 
kerültek össze. A férfi közönyösen nézett a 
nő fénytelen szemeibe, aztán mind a ketten 
tovább mentek, egyik jobbra a másik balra, 
a nélkül, hogy meg egy pillantást vetettek 
volna egymásra. Másnap ugyanazon a helyen 
ismét találkoztak s ismét közönyösen haladtak 
el egymás mellett. Harmadnap, mintha csak 
.légy ott“-ot tűztek volna ki, ugyanott, a nagy 
hársta alatt, a hol az ut kétfelé szakad szem • 
ben találkoztak egymással.

A aő fölemelte a főidről hosszú seiyem- 
piilás szemeit s rászögeete a férfira, ki megállt 
előtte mozdulatlanul. Úgy álltak ott néhány I 
pillanatig t az a tekintet, melylyel egymást]

)

HELYI HÍREK.
* A király Debreczenben. Koronás kirá­

lyunk ö felsége fogadtatásáról következő hi­
teles adatokkal szolgálunk :

0 felsége Székelyhidról, vasúton szept. 
12 én pénteken reggel pontban 8 órakor fog 
Debreczenbe megérkezni, az mdohazba való 
bemenetel, hova csak belépti jegygyel juthatni 
be, 8 óra előtt fél órával elzáratik. A per- 
ronon az üdvözlő beszédet főispánunk tartja, 
ekkor bemutatás nem történik. Az indóház 
előtti tér szabadon hagyatik, nehogy a vá 
rosba való bevonulásnál akadály álljon elő. A be­

vonuláskor elől két lovas hajdú lovagol, utá- 
nnk a két bandérium, azután főispán s pol 
gármester urak egy kocsiban, majd 30 lépés­
nyi távolban ő felsége hadsegédjével vagy mi­
niszterelnök úrral a város ötös fogatán, őt 
követi udvari kísérete 7 kocsin, majd az egy­
házi és világi küldöttségek tagjai meghatáro­
zott sorrend szerint. A diszmenet alkalmával 
minden templom harangjai meghuzatnak. A 
városháza kapuján csak az ő felsége fogata 
megy be. Leszálláskor alól a lépcsőnél, ő fel­
ségét a város közönsége nevében a polgár- 
mester üdvözli, kőrulte sorakozván a városi 
törvényhatóság azon tagjai, kik ide belépti­
jegyet kapnak. A nagy lépcsőn fehérbe öl­
tözött leánykák virágot hintenek ő felsége út­
jára, kit is a főispán és polgármester a nagy­
terem ajtajáig elkísérnek. Ez alatt a ban­
dériumok a városháza előtt sorfalat képeznek, 
majd rendben eltávoznak. Ezután szünet dél­
előtt 10 óráig, a midőn a tisztelgő 
küldöttségek fogadása kezdődik.

* „Itt van az ősz,itt van újra!“ Szeptember 
alig hogy beköszöntött, nyakat szegte a káni­
kulának, mely tűrhetetlen forrőságával kinzotr. 
bennünket. Bezzeg nem panaszkodunk most 
már a hőség ellen, hanem ellenkezőleg — di 
dergünk 1 Valóságos őszi napok járnak. Csípős 
szél fujdogál, az ég felhős. Gyakran megin­
dulnak az ég csatornái s hull a fáról őszi eső. 
Az időjárás sok gondot okoz most nekünk, 
mert ha f. hó 12-én is eső talál lenni: akkor 
sok pompa kárba vész, különösen a zászlő- 
diszt fenyegetni a veszedelem. Annyi bizonyos, 
hogy ha szept. 12-én eső talál lenni, akkor 
távolról sem lesz oly fényes király ó felsége 
bevonulása, mintha derült, felhőtlen őszi na­
punk lenne! Nem csoda tehát, ha mindenki 
szép időt óhajt e napra.

* A titkos szavazás kijátszása. A kor­
mánypárt szavazó gépnek tekinti a nagy kö­
zönséget, de még a városi képviselőket is, és 
a titkos szavazás iliusoriussá tételére azon 
módozatot eszelte ki, hogy az egyes tisztvise­
lői állásokra netán beadandó szavazati lapok 
különböző színűek legyenek, és igy a szava- 
zatszedó bizottság és az ott ólálkodó detecti- 
vek ellenőrizhessék az egyes szavazókat. Há­
romfele szavazati lapokat adtak ki, sárga szí­
nűeket a főjegyzői állásra és a három első 
szenátor! állásra, a negyedik szenátorira vona­
tozott fehéret, a többiekre részint sima fehé­
ret, részint ismét sárgát. Az ellenzék jókor 
megtudván ezen turpisságot, ugyan ilyen szinü 
lapokkal látta el azon bizottsági tagokat, kik 
nem akarták elárulva tudni, kikre szavaznak; 
magának az ellenzéknek nem volt szüksége 
ilyen manőverre, mert hiszen az ellenzéki bi­
zottsági tagok bátran szavaznak míg névsze- 
tint is, nem csak titkosan. A második széna 
tori állásnál, a hol a tói spin és a kormány 
párt a iüggetlenségi Rab Lászlót minden 
áron megakarta buktatni, sárga lapok adattak 
be túlnyomó nagy számmal. A detectivek je­
lentést tettek, hogy a kibuktatás sikerült. Su 
gárzó arczczai vette ezt hírül a főispán, de 
mily nagy volt a meglepetés és consternálás,

fürkészték, oly hideg, oly visszataszító volt. 
Aztán, mintha már régen ösmernék egymást, 
a uő kezét nyujtá a férfinak, ki egykedvűen 
fogadta el azt s leültek egymás mellé a kis 
fa-padra, oly közel egymáshoz, hogy sziveik 
dobogását is meghallgatták .. .

*
* *

Valami csodálatos érzés vonzotta őket 
egymáshoz attól a pillanattól kezdve, mikor 
megpillantották egymást, pedig egyik sem igye­
kezett föltűnni a másiknak ; vagy tálán éppen 
az a közöny tette érdekessé ókét egymás előtt. 
Ez az emberi lelek titka s még sem tudja 
megfejteni, a kivel megesik. Érzi csak, hogy 
mint az örvény valami ellentalihatatlau vagy 
vonja közelebb-közeiebb abhoz a szívhez melyet 
képzeletében felruház minden széppel, ne­
messel.

Mindketten úgy érezték, mintha régen 
nagyon vágy lak volna valamire s uudóu már 
beleuntak az ösmeretlen vagy tárgyának ke- 
resesebe, egyszerre akaratlanul megtalálnak. 
Az az első pillantás, a mit egymásra vetettek, 
úgy belenőtt a leikökbe, hogy szabadulni nem
tudtak tőle s a kéjes öntudatlansagban oda- 
eugedtek magukat aunak az érzésnek, mely a 
két pillantás közben született.

Ez érzésről azonban nem szóltak egy­
másnak. Mindketten hideg, közönyös hangon 
beszeltek mindennapi dolgokról, s azután el­
váltak egymástól, de másnap ismét találkcz- 
tak a fa alatt. És soha nem beszeltek élet­
viszonyaikról, sót egymás neveit sem kérdez 
ték, mintha teltek volna, hogy megösmer- 
k e d n e k.

*
* *

Minél közeledő voltak az őszhöz, annál 
jobban elborult a kedélyök. Óra hosszákig 
szótlanul ültek egymás mellett, hallgatva a 
szél füfyörézését. Egyszer két levelet kapott |

le a szél a fáról s kergette egymás mellett, 
majd elszakította egymástól s az egyik levél 
jobbra, a másik balra rohant el.

Egymásra pillantottak.
Szemeikben egy-egy fényes könnycsepp 

ragyogott s mintha rajta kapták volna egy­
mást, lesütötték tekintetüket a földre. Ekkor 
a férfi megragadta a nő kezét, közelebb si­
mult hozzá és suttogd hangou kérdezte tőle :

— Mi aunak a könnycseppnek a re­
géje ?

A nő összerázkódott, mintha összeszori- 
tották volna a szivét, aztán felemelte tekinte­
tét a földről s belenézett a férfi szemébe — 
a könnycsepp akkor gördült végig aunak hal­
vány arczán.

Az esteli harangazó, mely találkozásuknak 
véget szokta szakítani, megcsendült már, de 
ők nem mozdultait a kis ía-padrúi. Mikor el­
halt a harangszó, a aó remegő hangon szo­
lalt meg s a térti úgy leste minden szavat, 
mely egy szív összeomlott világát fedezte fel 
előtte.

*
* * *

Szerelem, ideal 1
Van-e még, a ki ezekben hisz ? Midőn 

a szív éoredezni kezd, szövetkezik a képzelet­
tel, mely az érzés nagysagauak megíeleló 
világot alkot s eunek egyetlen lakóját az 
ideáit. A szegéuy szív aztan fut utána, 
kergeti, űzi s egy-egy csalóka kepaéi meg­
pihen — hiszen azt hiszi, megtalálta, a mit 
keresett. Mikor pedig szivenea érzéséit mind 
mini oda rakja a csalóka kép ele s neki már 
semmi sem maradt, akkor veszi esze az iszo 
nyű csalódást, mely a szívet megalázza, a 
leiket ösazetépi.

A szív meg ekkor sem nyugszik — még 
tovább rohan s ismét kergeti az ideált, aztán

midőn a szavazó ispok felbontásánál kitűnt 
hogy Rab László buktatta meg Béazler 
Lajost.

* A tüzkárosultakért. Stern József és 
testvére a helybeli dohány-főtőzsdében auto­
matikus széket állítottak fel, melynek nyílásába 
2 krt kell bedobni, hogy a szék'gépezete mű­
ködésbe hsz&ssék. A számosak által kipróbált 
furfangos szék jövedelmét a tokaji tüzkáro- 
sultak javára fordítják s mi hozzánk 1 írt 50 
krt. küldtek be a szék jövedelméből a tokaji 
tüzkárosultak javára, kiknek részére ezen ösz- 
szegel együtt 16 frt 50 krt gyűjtöttünk.

* A debreczeni f abonyi vasútvonalon
Poroszlótól Uhat- Polgárig az összes építke­
zések s műtárgyak folytonos munkában vannak. 
Debreczen felöl a felépítmény Oaattói Ősegére 
a kavics- és homokbányáig van vezetve s Fü­
red télé Égjek határában van, úgy 

j hogy szeptember első felébeu az első 
mozdony a füredi pályaudvar­
ban lesz. Az ártéri töltés fö,dmunkaiatá- 
naa bevégzése már csak napok dolga ; az ár 
téri hid főoszlopainak alapkiemelése megkez­
dődött. A Tisza és Poroszló közti hidak kiépí­
tése munkában van ; a bocskoroa hídnál a tó­
oszlop alapja bet onozva van; az 
Eger vizán átvezető hid, mely 275. méter 
hosszú imposans műtárgy, 17 fapilléren fog 
nyugodni; ennél a beton alapon a fóoszlopok 
falai már emeltetnek s a kész oszlopokon a 
vasszerkezet elhelyezése megkezdetett. — a 
kész va suttöltés mellett, vele egy testben a 
megkezdett megyei ut földmuakálata egész 
vonalon Füredtől Poroszlóig serényen folyik s 
félig késznek mondható. — A tiszai hídnál 
az őrház alapját építik, földszintig már fel van 
rakva ; a füredi hídfőnél a ezölöpözősi állványt 
készítik s a czölöpözést közelebb megkezdik ; 
az első mederoszlopnál a czölöpözés utánve- 
rése bevégzendőben van ; a 2-ik mederoszlop­
nál a kamara 0 alatt 12 méternyire, a 3 dik- 
nái 14 méternyire van sülyesztve, két folyton 
működő légsűrítő gép segélyével ; ezen osz­
lopokon az alapfalazás munkája éjjel-nappal 
megszakítás nélkül folytattatik. A 4-ik meder­
oszlopnál az alap fölött a 7 ik jfaragott kőré­
teg helyeztetett el; a poro-zióihídfőnél a beto­
nozás be van végezve s a falazás megkezdetett. 
A vasútvonal építéséiől Írván, megemlítjük a 
a fóvállat! működő közeget Az egész vonal 
három szakaszra van osztva : az 1 só szakasz 
terjed Debreczentól uhatig, usztálymernők. 
Tallér Imre, szakaszmérnőkök: Lea, Kubik 
Nándor, Pethó mérnökök. A 2-ik szakasz 
Ohattól Polgárig ; osztály mérnök : Preísich 
Ede; szakaszmérnőkök : Mongolt Imre, Hirschier 
Leo, Czinér Igaácz, Pap István, ü armadik 
szakasz a Tiszától F .A.bonyig; osztálymernok 
Castelli Adolf, szakaszmérnök Révész Lipót. A 
hídépítésnél vállalkozó Hoffmann Sándor, mér­
nök. Wagner Gyula, aknamester Hildebrand 
J )zsdt. Ellenőrzi a kormány részérói az egész 
vonal építését Baaky József m. kir. mérnök, 
csupán a hidat Széchy Károly in. kir. mérnök. 
Fópéaztáinokok a vállalatnál: Frankfutter 
Armin es Mandel Ignäcz Debreczenben ; pénz­
tárnokok : Fogarasy Gabor T.-FUteden és 
Käufer Armiu F.-Abonyban.

* Arany-lakodalom. Szíkszay József, vá­
rosunk kOztiszteietüen álló agg polgára, teg­
nap ünnepelte arany-lakodalmát nejevei, szül.

ismét csalódik. E csalódás annak a kőnycsepp- 
nek a regéje.

A férfi némán hallgatta a regét, mely­
nek végeztével a nő ismét hidegen, közönyö­
sen tekintett a levegőbe, mintha mondta vol­
na, hogy most már vértezve van a szive ; s 
mi dón a férfi hosszú sóhajban kiáltott fel: az 
én regem is ez 1 akkor pillantott fel ismét, 
de tekintetében nem volt többé az a hideg 
lemondás, de valami szúró megvetés, néma vád 
ragyogott a szemében.

— Fussunk akkor egymástól, mi reánk 
átok nehezedik, mely szánalmat nem kelt 
sehol. A férfi megértette.

*
* *

Óriási harcz támadt mindkettő leikében, 
érezték, hogy megtalálták egymást, érezték, 
hogy szeretnek ismét, de szivők mar nem 
a regi: nincs meg már a hit, mely biztató 
reménynyel segítené a csüggedöt. Érezték, 
hogy szívókét szétveti a feltámadt erzelem, 
melynek azonban már nincs meg az a bübaja, 
költészete, mint az elsőnek ... Érezték, hogy 
megösmerték egymást s ez a haláluk, mely 
megöli találkozásaik megmaradt költészetét is 
A nő borzadva vonta el kezét a férfitól s az 
engedte, nem nyúlt utána többet. Úgy ültek 
ott némán egymás mellett s lassan-lassan 
mindketten a lőcza vegére húzódtak, a nélkül 
hogy maguk is észrevették vol na. Lelkűk küz 
delme ott ragyogott halvány tekintetükön, de 
legyőzték a harezot mindketten, mert féltek 
egymástól.

Aztán mindketten felálltak a lóczáról, 
kezet nyújtottak egymásnak és szótlanul elvál­
tak, még hátra sem néztek. Elváltak, mert 
kihalt lelkűkből a bizalom s nem merték hinni, 
hogy megtalálták egymást.

C«,
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DEBBECZEN.
6411 Jozefa urhőlgygyel. Áz aranv-lakodalmi 
ünnepély a derék házaspár által építtetett 
„Margit-fürdő* dísztermében tartatott meg. A 
széles körű rokonság köréből számosán jelen­
tek meg, hogy kifejezzék szerenrse-kivánatai- 
kat az ünneplő házas-párnak. Midőn a tisztel­
gők őssze-gyülekeztek, felhúzták a díszterem­
ben levő színpad függönyét, hol a fürdő sze­
mélyzet csinos képletben fejezte ki üdvözletét. 
Gazdag vacsora közben Némethy Lajos lelkész 
ur megható beszédet intézett a tisztes házas­
párhoz, kiknek egészségére számos pohár-kö­
szöntőt mondtak. Igen érdekes volt, midőn 
Szikszay Jőzsefné urhölgy bemutatta a társa­
ságnak Dr. Király Ferencz orsz. gyűl. képvi­
selő urat — mint vőfélyt. Dr. Király Fe­
rencz atyja volt ugyanis az" 50 év előtti lako­
dalomban a vőfély, s most a fiú teljesítette ezen 
tisztet. Vacsora után Rácz Károly zenekara 
rázendítette a talp alá valót s az agg házas­
pár kezdte meg a tánczot. Természetes, hogy 
a fiatalabbak is követték őket. A kedélyes 
mulatságnak csak a hajnali órák vetettek vé­
get. Az ünneplő házaspár számos üdvözlő sür­
gönyt és levelet kapott. Az üdvözlőkhöz mi is 
csatlakozunk s őszintén kívánjuk, hogy teljes 
testi és lelki erőben érjék meg — a gvémánt- 
iakodalmat is 1

* Honvéd-emlék Konyáron Említettük 
már, hogy a konyári lelkes honleányok köz­
adakozás utján díszes emlék-kővel jelöltek meg 
azon helyet, hol a debreczeni veszteti csatá­
ból menekülő honvédek első pihenőjüket tar­
tották. Az emlékkövet aug. 31 én leplezték le 
nagy lelkesedéssel. A leleplezési ünnepélyről 
a következő sorokat Írják nekünk Kenyérről:

.Már régebben irta a „Debreczen“, 
hogy Konyáron, az ott megpihent honvédek 
emlékére, a nők adományozásából díszes em­
lékkövet vettek. De minthogy váratlanul aka­
dály jött közbe, az ünnepély a legdicsőbb ma­
gyar neveaapjaról elmaradt s igy azt csak 
aug 31-en tarthattuk meg. Az impozáns ün­
nepély lefolyását a következőkben közölhetjük 
e lap t. olvasóival: Az ünnepélyre megérkez­
tek C s a n é d y Sándor és Szunyogh 
Szabolcs országgyűlési képviselők, kiket a köz­
ség lakossága nagy örömmel fogadott. Az ün­
nepély d. u. */« 5 kor vette kezdetét és a 2000 
f őre tehető tömeg valódi lelkesedéssel vonult 
ki s daczára annak, hogy a por óriási volt, 

mindég többen-többen csatlakoztak a menet­
hez. Majd nyitányul megzendült a T r i p s ó 
János karmester által vezetett cantus .Szó­
zatba, minek végeztével F e k e t e Gábor 
helybeli polgár olvasta fel K o v á c s y Kál­
mánnak ez alkalomra irt emlékbeszédét. Majd 
Kuruc* Gábor szavalta el „Kossuth Lajos“ 
cziuiü költeményt, melynek minden strófáját 
zajos tetszés nyilvánítás követte. Végül K o- 
v a c s y Kálmán gymnasiumi tanuló szavalta 
el érczes hangon, valódi hévvel, ez alkalomra 
irt költeményét, melynek végét riadó éljenzés 
követte. Azután Csanady Sándor lépett föl s 
lelkesen rajzolta azt a kort, a melyben névte­
len félisteneink küzdöttek : az "Egyenlőség, 
Testvériség, Szabadság magasztos elveiért s 
különösen hangsúlyozta, hogy tartson össze a 
magyar, mert oly kevesen vagyunk. Végül egy 
gyászkoszorut nyújtva át, köszönetét mondott 
a hölgy koszorúnak, kik az eszmét megvalósí­
tották. Szerinte megérdemelnék ezen lelkes 
honleányok, hogy neveik ott ragyognának a 
történelem lapjain. Az ünnepély végeztével 
hazafias dalokat dalolva, eloszlott a lelkesült 
tömeg. Este fényesen sikerült bál és társas 
vacsora volt, melyre felülfizettek : Szunyogh 
Szabolcs, Fráter Barna, Varga Lajos és Me- 
zey L. urak. Mikor aztán a czigány húrba 
kapott, csak úgy perdültek a tácczra, hogyne 1 
mikor ott voltak : Kálmánczhelyi Imréné, 
Varga Etelka és Berta, Trípsó Jánosné, Me- 
zey Lajosné, Szolnoky Károly né, Szolnoky Pi­
roska, Nagy Károlyné, Ádám Róza, Barna Ju­
liska stb. A bálból befolyó pénzösszeg a sze­
gény tanulók javára adatott. A valóban impo­
záns ünnepély lefolyását Kossuth Lajossal is 
tudatták, minthogy az ő neve elválaszthatta- 
aul hozzáfüzódik azon korhoz, melynek emlé­
két maradandó kövei örökítették meg.“

(r I.)
* Kettő egyszerre ! Lapunk mai számá­

nak második cziaaeben foglalkoztunk a hon­
védség fekete sarga zászlójával. Ott azonban 
csak egy zászlóról van említés téve, holott — 
a mint saját szemeinkkel meggyőződtünk róla
— a czegled-utczai „Angol királynőhöz“ czim- 
zett szálloda emeleti ablakába is vau kitűzve 
egy fekete-sárga zászló. E szállodában egy 
másik honvéd-dandár parancsnokság van el­
szállásolva. E zászlók oly nagy feltűnést kel­
tenek városunkban, hogy lapunkhoz egymás 
után érkeznek be a heves czikkek, melyek a 
kőzérzületet erőteljesen to mácsolják. E csik­
keket természetesen nem adjuk ki, mert távol áll 
tőlünk azon szándék, hogy az ügyet elmérge- 
sitsttk, annál inkább, mert reméljük, hogy 
a polgári és katonai hatóság tapintatosan 
megfogja oldani ezen kérdést 1

Lapunk zártakor arról értesülünk, hogy 
a „Bika“ szállodára is kitűzték a fekete-sárgá 
zászlót. — Most tehát már három van ki­
tűzve. ,

* A szomszédból Égő temető A 
nagyváradi csillag-temetőben a gyep, ismeret­
len okból meggvult. Már a fakeresztek is égni 
kezdtek, mire a' tűzoltók kivonultak s a tüzet 
eloltották. A halottak — hir szerint
— elmulasztották hajlékaik biztosítását, de 
nem is maguk gyújtottak meg.

* Választási mozgalom. A képviselő-vá­
lasztást Nyíregyházán a központi választmány 
f hú 18-rs tűzte ki a a választás vezetésé­

iül)
100

l
1 „ Kétszeres 
1 „ Rozs 
1 Mm Árpa 
1 , Zab 
1 „ Tengeri uj 
1 „ Tengeri ó 
1 „ Köles 
1 Zsák Burgonya 

fy Szalonna 
Háj

6.50— 6 40—6.30
5.50— 5 40—5.30
5.20— 5.10—5.00
6.20— 6.10—6 00 
6.10—6.00—5.90 
5.60 — 5.50—5.40 
6.90—6.80—6.70 
6.00-5.50—5.00

1.00
50.00 — 49.00 48.00 
50.00 — 49.— 48.00

mtLSR3ta} ?^°]y fek““1!« ügyvédet bizta * Piaczi árak. Az 1890. szép!, hó 2Ab 
meg Bár a döntő nap ilyen közel van, jelölt megtartott hetivásárról, 
lelől még egyik párton sem történt megáila- i Mm Búza 
podás s itt is, amott is több nevet emleget­
nek. A függetlenségi és 48-as párt Iránvi Dá­
nielt, az orsz. pírt elnökét kérte félj hogy 
ajánljon jelöltet. Irányi — a „B—t“ hire sze­
rint — négyes ajánlatot tett, kandidálván B a r- 
t ó k Lajost, S e f f e r Lászlót, D e i 1 Jenőt 
és K u n Bélát, oly négy jeles embert, akik 
közül mindenesetre nehéz a választás. Irá nyi 
különben megígérte, hogy legközelebb mag a 
megy le Nyíregyházára, ami fölöttébb kívána­
tos, mert az 6 személyes megjelenése biztosítja 
pártunknak a győzelmet!

Dal estély. A debr. kereskedő ifjak ón- 
képző egyletének dalköre a „Margit-fürdö“ 
dísztermében ma este dalestélyt rendez, mely 
igen látogatottnak ígérkezik. A dalestély mű­
sorát már közöltük volt. Az estély 8 és V, 
órakor kezdődik.

* Tánczvigalom a tüzkárosultak javára
Meghívó, H.-Szoboszión, a „város erdejében“
1890. évi szept. hó 10-én. a kábái tüz­
károsultak javára tartandó zártkörű 
tánczmulatságra. Trux Kálmán b. titkár, Fe­
hér Gábor b. elnök, Dr. Grósz Adolf pénz- 
tárnok. Czeglédi József, Gargya Béla, Kará­
csony Gyula, Kereki István, Körner Béla,
Körner Géza, Mónus Gyula, Padrah Sándor.
Papp Kálmán, r. bizottsági tagok. — Kezdete 
6 orakor. Belépti-dij személyenkint 1 frt.
Család-jegy : 2 frt. — Felülfizetések a jóté­
kony czelra való tekintettel köszönettel fogad­
tatnak s hírlapi lag nyugtáztatnak. — Ételek­
ről és italokról gondoskodva lesz.

* Eljegyzés. C s i k e s Ferencz jónevü 
fodrász Debreczenbea eljegyezte Fülöp Juliska 
kisasszonyt, özv. Fülöp Jánosné szép leányát.
Áldás kísérje a tiszta szerelemből kötött 
frigyet.

Versenytekézés A pénzügyi tisztvise­
lők kuglizó egylete f. hó 7-én vasárnap d. u.
4 órakor versenytekézést rendez, melyre az 
egyleti tag urakat, valamint a részt venni kí­
vánó t. közönséget tisztelettel meghívja az 
elnökség

* Halálozás. Juhász Lajos, a debr. kir. 
törvényszéki iroda igazgatója, a legszorgalma­
sabb hivatalnokok egyike, f. hó 
A gyászoló család a következő 
ad a ki : Mély fájdalomma’ tudatjuk a ielejthe 
teilen jó férj, jó testvér és rokonnak Juhász 
Lajos törvényszéki iroda-igazgatónak folyó 
1890. szeptember 4-én, este 6 órakor, életé­
nek 60 dik, boldog házasságának 30-dik évé­
ben, egy pár heti szenvedés után történt 
csendes kimúltál. A megboldogultnak hülttete­
mei folyó hó 6-kán, délután 5 órakor fognak, 
előbb Varga-utczai 2185 dik számú házunktól, 
rövid gyászszertartás után, a Czegléd-utczai 
temetőben őrök nyugalomra tétetni. Mely vég- 
üsztességtetelre rokonainkat, a megboldogult­
nak tiszttársait, általában a résztvevő közön­
séget bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen,
1890. szeptember 5 Neje : Özv. Juhász Ju­
liánná ; Testvére : Juhász Mihály családjával ;
Juhász Imre csaladjával; Sógoraeja: Szabó 
Mártonná családjával, Degdes Jánosné család­
jával ; Beder Ferenczué családjával Béke a 
derék hivatalnok havaira 1

* Termény-kereskedők figyelmébe. A te­
mesvári 7-ix hadtest parancsnoksága a temes­
vári, aradi és nagyváradi katonai élelmezési 
raktár részére szükséges búza, rozs és zab 
szállítására pályázatot hirdetvén, erre oly meg­
jegyzéssel hívjuk fel a szállításban résztvenni 
óhajtók figyelmét, hogy az ide vonatkozó szál­
lítási feltételek a fent nevezett élelmezési rak­
tárak felügyelőségétől megszerezhetők, — a 
pályázati hirdetmény pedig az alólirott keres­
kedelmi és iparkamara hivatalában (N.-Hat- 
van-ir.cza 1446. sz. a.) a hivatalos órák alatt 
(d. e. 9—12, d. u. 2—6) megtekinthető. Deb­
reczen, 1890. szept. 5. A kereskedel­
mi és iparkamara.

* Húsárait megállapítva sbejelentve 1890- 
izept. 3-töl 10-ig. 34 kr. Rácz Gy.-nél czeg- 
lédu. 2599 sz. a. morgóu. 587. sz. a. Bencze 
J.-néi aroku. 687 sz a. Kovács J.-nál csapóu.
374. sz. a. 36 kr. Rácz Gy.-nél csapóu. 358 
sz. a. a mészáros társaságnál mester u. 3655. 
csapd u. 240 és 376 könyök u. 574. kút u.
2323. sz. a. 38 kr. Kovács J.-nál csapó u.
357 sz. a. 40 kr. A mészáros társaság 18 szé­
kiben Kovács J.-nái a hentes társulat széki­
ben. 42 kr. Ungvári Andrásnál piacz 1. szé 
kiben, czegléd u. 55. dedó u. 125 sz. a. 44 
kr. a három izraelita mészárszékben a pia 
ezon. — Jegyzet : Ungvári András három 
székiben T kiló has nyomtaték nélkül 8 krral 
drágább.

* Fakereskedők figyelmébe. A m. kir. ál­
lamvasutak gépgyárának és a diósgyőri m. kir. 
vas- és aczéigyar igazgatósága az 1890 91 év­
ben a vas- es aczélgyár igazgatóság részére 
szükséges banyafa szállítására pályázatot hir- 
ditvén, erre oly megjegyzéssel hívjuk fel a 
szállításban resztvenni óhajtók figyelmét hogy 
az ide vonatkozó közelebbi szállítási feltételek 
az aiölirt kereskedelmi és iparkamara hivata­
lában (N.-Hatvan utcza 1445. sz. a.) a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők. Debreczen, 1890. 
szeptember 5. — A k e r e s k. és ipar­
kamara.

* Tanuló társnők kerestetnek. Egy in­
telligens 15 éves leány, ki a kereskedelmi 
szakismereteket alaposan elsajátítani óhajtja, 
együttes tanulás czíijabói társnőt ke­
res. — Bővebb értesítés szerezhető Zalai 
Márk kereskedelmi akadémiai taaár urnái, ki 
akár személyes, akár írásbeli megkeresésre 
szives készséggel ad felvilágosítást.

* Postakiadó gyakornok (férfi) kereste­
tik ; felvilágosítást szívességből a Debreczen 
pályaudvari kir. postahivatal ad.

* 0 felsége látogatása alkalmából a tisz­
telgő küldöttségek részere szalma szín (udvari 
szia) keztyük valamint Cilinderek és 
Ciaquok Schwarz M. B. úri divat 
üzletében kaphatók.

* Boros Sándor hirdetését ajánljuk a 
gyászoló feleknek, mert most van igazi a!- I 
kálóm olcsó sírköveket beszerezni.

x Tartós gyógysiker. Fájdalmas'
csuznál a derék testrészek és a forgó köszvé 
nyes bántalmainál a M o 1 1-fé le franczia 
borszeszes sóval való bedörzsölés 
sikerrel használta tik. Egy üveg ára 90 kr. 
Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. 
gyógyszerész és cs. kir. udv. szállító által 
Bées, I. Tuchlauban 9. Vidéki gyógyszertárak- f 
ban és anyagkereskedésekben határozottan 
M o 11-féle készítmény kérendő az ő gyári 
jelvényéveljís aláírásával. 6.

Kt>xgs2d«sag.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

aug. 4.) Búza tavaszra 7.43 pénz, 7.45 
áru, búza őszre 7.— pénz, 7.02 áru, —
május—júniusra------pénz,---------áru.
Tengeri (uj) 1891, máj.—jun. 5.82 pénz, 
5.84 áru, aug.—szept. 6.15 pénz, 6.20 
áru. — Zab őszre 6.12 pénz, 6.13 
áru. tavaszra 6.50 pénz, 6.52 áru. Ká- 
posztarepeze augusztus—szeptemberre 
10.90 pénz, 11.— áru.

, - ,t —Sertésváíár. A kőbányai sertéskeresk.
°yt/ csarnok távirati szept. 4. Az üzlet változatlan 

gyászjelentést I M. arasági öreg nehéz 437,-44.- trtig m. uras 
fiatal nehéz —45.——.— trtig, magy. arasági 
fiatal közép 45.7,—46-7, írtig, magy, uras, 
fiatal könnyű 47.50—48 50 írtig, magyar sze­
dett nehéz 44.-45—.— írtig, magyar szedet'.
közép 45 ----- 46.— írtig, magy, szedett könnyű
48.----- 49.— írtig, szerb, átmeneti
45. —-46.— szerb, átmeneti közép 45.7,—
46. — írtig, szerb, átmeneti könny. 46,—47.— 
írtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. 4‘/.-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak ei, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám: szept. 2-án volt 
készlat 155,398 darab, — szept. 3-én fel- 
hajtatott 1066 darab, — szept. 3-án elszállit- 
tatott 2130 drb. Maradt készletben 154,334 
drb sertés.

Sirkőraktar
eladás.

Tisztelettel tudatom a helybeli 
és vidéki u. é. közönséggel, misze­
rint ; betegségem folytán az

egész nagy sii kőraktáramat
akár egészben, akár csoportokban 
akár egyenként beszerzett áron alól 
is eladom. Tisztelettel

Boros Sándor
Debreczen Kisvárad-utcza 2102.

ZÁSZLÓK
50 krtól 35 frtig,

dús választékban
nemzeti, hajduvármegyei és városi 

színekben.
ablakok, ajtók és hazak

feldíszítésére, kaphatók

DEBRECZEN, 
a városházzal szemben.

díszítéshez
nagyválasztékban. „

Előjegyzések csak szept. hó 8-áig, azaz 
hétfő délig fogadtatnak el.

MED. UNIV.

Dr. KELLNER ELEK
ói-, sebes:-, bőr gyógyász,

gyermek-gyógyász.
d. e. 8—9-ig. 
d. n. 2—4-ig. 

Széchenyi utcza 1772

Rendel

Táncztanitási jelentés.
. , Mély tisztelettel tudatom a helybeli 

nehé2 : és vidéki n. é. közönséggel, hogy pé- 
terfia-nteza 980. sz. saját házamban a 
mai kor igényeinek megfelelő tánczisko- 
lát rendeztem be, hol épp úgy a növen­
dékek, mint mélyen tisztelt szüleik tel­
jesen otthon érezhetik magukat, nem
kímélve költséget és fáradságot, oda
törekedtem, hogy a magasabb igényeket 
is kielégíthessem. Növendékeimet három 
csoportra fogom osztályozni n. m. kez­
dők, haladók és gyakorlók eoloneeja,

____  _____ mely utóbbi hetenkint kétszer: szerdán
SZERKESZTul POSTA. és szombaton este 8 órától 10-ig zené-

... . S* B. Érmihályfalva. Határozott tehetség nyom, j vei tartatik, ezenkívül a helv. hitv etrv- 
látszik mánkájaban, ne az elbeszélés modora es a . l / , ,
sovány mese hamar elárulja — akezdő t. Iríja ' ‘e“ny nevelő intézetben is fogok 
szabatos, egyes részletek sikerültek is, de a maga naponként tanítani. Óráimat szent 8-án
egészében nem üti meg azon színvonalat, melvet a ko- ! i__a _ , • ,, , , . "
zöihető munkáktól ei Tárunk. Szorgalmas önképzés és i kezdem meg I beiratkozásokat a mai
Csak°eiöreU!4n azonl’&D id6ve! közölhetőt fog írni. j naptól elfogadok minden időben. Tandíj 

K. F. árnak, helyben. Versét nem használhatjuk. ! 8 kezdők ég haladók osztályában 10 frt 
iUoyaiitás lenne ilyen gyönge verssel üdvözölni a' kf egy tanfolyamra, a gyakorlók coloneejá-
ÄfÄgadöabi°otÄ. teM7ékulo“zJön h* tiz^két estélyre 5 frt, hat estélyre
által fölvetett eszmét kivihetetlennek és feleslegesnek . 3 frt.
‘"^Szerelmem még". .. stb. Erre is ugyanazt vá- í , A n. é. közönség becses pártfogá- 

laszoljuk, a mit korábban beküldött dolgozata felől [ sába ajánlva magamat
teljes tisztelettelmondtunk.

boszerkesztő : Szinay Gyula. 
Felelős szerkesztő: K.ósa Barna. 

Főmunkatársi Dr*. Bakonyi Samu.. 
Kiadó : Kutast Tőire.

Az előírás szerinti
rózsaszín és kék

harisnyák, keztyük
szalagok

Ő felsége a király előtt virágot hintő 
leánykák részére megérkeztek és már 

kaphatók

Miksánál

Allöídy Károly
_______tánezmester.

Diszmagyarra
éU-szergar-nitűrák.

(kölcsön is.)

nagy választékban

érkéz
LSfkovics Arthur és Társa

órás ékszerész és vésnöki műtermébe
Debreczen

Főpiaca, a főposta tőszomszédságában.

minden színben

A mennyiben díszítő mes­
tereket és diszmükárpitoso- 
kat hozattam, tisztelettel ér­
tesítem a n. é. közönséget,' muiuv ^ f _

közösére w£k dSéSéi HÍM«

mérsékelt árak mellett saját kaphatók
anyagommal elvállalom.

Killer Ede.
divatütletében.



A Miklós-utcza sarkán a vármegyeházával szemben.
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r Olcsón !*^8l

Nagy

I U H A
raktár.

férfi- és gyermek
lv ruliaraktárábaü

a következő feltűnést keltől 
olcsó árak mellett őszi és téli! 

ruhák kaphatók.

Férfiaknak :
1 Überzieher . . 6 frt és fe)jebb|
1 Téli kabát . . S „ „
1 Férfi öltöny . . 7 „ ,
1 „ téli Mentsikoff in „ *
1 fekete öltöny 10 „ „
1 rövid teli kabát 3.75 „
1 szövet nadrág . 2.50 „
1 csizmanadrág .2.50 „

Fiuk- és gyermekeknek:
1 fia Überzieher . 5 frt és feljebbJ 
1 „ téli kabát . 5.25 „
1 „ egesz öltöny 4.75 „
1 „ téli Mentsikoff 6.— „
1 „ rövid téli kabát 2 50 „
1 „ Mikftdó kabát 5.— „

Gyermek öltönyök 3 évestől 
évesig 2.50—10 frtig. 

Báránybéléses téli kábátok 8 frttóll 
feljebb.

Finom szőrme béléses téli kabátok! 
(biber gallérral) 12 írttól feljebb.

Valódi erdélyi vízmentes köpenyegl 
8—12 frtig.

Mindenféle béléssel ellátott utazó] 
bundák 28 — 100 frtig.

150 küleabőio Hikidó kabátok 6.25-151

•esessek.; ‘

, Tavaszi 
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

* Őszi 
gyógyítás

Téli
gyógyítás

$s 1 s
« » ■ B 1Z Ji ha minden dobozon a gjár-
CStiLK sLÜbKOf ValOQl, jegj, egy sas és MOLL A.
---------------------------- -—— ' tiOKszorositott czége látható.

Gyors gyógy hatás makacs gyomor- és altestbajok, 
gyomorgörcs, máik, gyomorégés. székrekedésnél, májbajok 
vértolulás, aranyér es a legkülönfélébb not betegségeknél. 
Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban.
MOLL A. gyógyszerész es. kir. udvari szállító, Becs, 

ötatit, Tuchlauoen 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 dobozna! kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MULL A. úrhoz Bőmben.

Uió foglalkozásomnál az un Moll-tele Seidlitzporai 
igen ló hatást gy átsorolnák ; ismerem ezt egyszer a min­
denkorra es szívélyes „Isten tir.esae meg“-et mondok ér­
te ; ezek a gyomrot jóvá es a főt könnyűvé teszik.

Tisztelőitől
SiöinkG P. J lelkész liunnetschlag-bau.

- Legjobb 
bedörzsölő­

szer
r köszvény 

r esúz
és minden

“ meghülési 
betegségek 

ellen.

m

CSáS valódi, Védjegyét és alanasát viseli,

Sedörzsölesül sikeres használat köszvény, csúz, min­
dennemű testfájdalmak és bénulásnál 5 borogatás alakjában 
minden sérelem és sebnél, daganatok, gyuladásoknál. Bel­
sőleg vízzel vegyítve hirtelen roszuilót, hányás, koiika ós 
hasmenésnél.

Egy Üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

an v kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Becs, 

Stadt, Tuchiauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs. 
Kitűnő Moll-féle franczia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar­
tani magamnál. Mély tisztelettel

Htiriiüf, félkész íilicnolup-ban

Raktárak Debreezenben : Dr. Rothsehnek gyógysz., Tóth Béla gyógysz.,
^ Szent-Királyi és Kaienda, Qerébi Fülöp. ^
Béé——é——u——— I smessmő

kunz József és Társa
Budapest. DEBRECZEN. Nagyvárad.

Vászon, készfehérnemii,
Üfc 2E O ■■ y ^

Divat és rövidáru raktára.

Menyasszonyi Kelengyéd
teljes kiállítása elvállaltatik.

^0^

289
1890

- SZADI.

ÉRÉSI 11 ÍRD irt

IsszaßjfMy Endre
ELŐBB

KÜHINKA ISTVÁN K
DEBRECZEN,

ajánlja pontos kiszoigálat és a leg­
olcsóbb árakban elsőrendű gyárt­
mányokból következő idényetik- 
keit, u. m. Szabadalmazott fém. 
zárral teljesen légmentes

B E F ö z ti­
es

CZUKROS ÜVEGEK

igyedüli raktárát, melyeket jóságuk folytán 
, legjobban ajánlhatom ; úgyszintén minden­

féle fehér és zöld, közönséges

befőző- és ugorkas üvegeket,
továbbá

fagylaltkészitő gépek ,
FAGYLALT S2ELENCZEK, 

li.id.eg- 1c á, v é készletak, 
hütödézsák, hűtő jégszekrények.

legjobbnak bizonyult
sz óda vízgép ek,

nonplus ultra
Csatiak háznál leendő eszközlésére 1890- kávéfőző gépek kerti lámpák 
dik é. ozept. 1,6-24. napjfn.k d. u. »**-««* * •«*'ÜjASÜ'****■

Alól Írott kiküldött végrehajtó az 
1881. évi LX. t. ez. 102. §-a érteimé 
ben ezennel közhírré teszi, hogy a deb- 
reczeni kir. járásbíróság 5993 1890. P. sz 
végzése által Dr. Kardos Samu debre 
czeni lakos javára Hausner Ferenczné 
és Hausner Lajos alperesek ellen ÍOOO 
8 1050 frt kétrendü töke, ennek 1890 
év Máreztus hó 11 napjától számítandó 
6% kamatai és eddig összesen 90 frt 
83 kr perköltség követelés erejéig 
elrendeli kielégítési végrehajtás alkui 
mával biróilag lefoglalt és 1532 forint 88 
krra becsült szobabútorokból álló ingó 
ságok nyilvános árverés utján el 
adatnak.

Mely árverésnek a 7815 és 10173 1890. 
sz. kiküldést rendelő végzés folytán a hely 
színén, vagyis alperesek piacz-u. lakásán

1890.

ja határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. 
t. ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alól is eladatni fog­
nak.

Az elárverezendő ingóságok vétel­
ára az 1881. évi LX. t. ez. 108. §~ban 
megállapított feltételek szerint lesz ki 
fizetendő.

Kelt Debreczen, 1890, évi szép temb 
hó 3. napján.

Váradi,
kir. bir. végrehajtó

W BÉREMELÉS
folytán kényszerítve érzem magamat keztyü- és köt­
szer-üzletemet a Hatvani-mcza 18. szám alól Kerepesi­
ül 14. szám alá. szembe a „Fehér ló“ szállodával 

áthelyezni.

4590 P.
1890

Hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék mint 

illetékes birtok bíróság részéről közhírré 
tétetik, hogy a Debreczen-Füzesabonyi 
és ohat-polgári vasat részvénytársaság 
kérelmére a Debreczen város határában 
eső s általa elfoglalt területekre nézve 
a kisajátítási eljárást az 1881. XLI. 
ez. 46. § értelmében elrendelte, és 
kebeléből k-küldótt Balogh Imre tszéki 
bíró vezetése alatt a helyszínén megtar­
tandó tárgyalás határidejéül 1890 Szep­
tember 22 tk és következő napjait ki 
tűzte — a mikorra minden érdekelte­
ket, és pedig az egyes tulajdonosok, 
valamint a jelzálogos hitelezőkön kívül 
mindazokat, kik a kisajátítandó terü­
lethez bárminő igényt tarthatni vélnek, 
oly fölhívással, hogy elmaradásuk a 
kártalanítás felett, hozandó bírói hatá­
rozatot nem gátolja, hanem ez esetben 
részükre kinevezett Dr. Tüdős János 
ügyvéd gondnokkal fog a tárgyalás 
megtartatni, egyideüleg e hirdetményen 
megidézi.

Kelt a debreczeni kir. törvényszék 
polgári osztályának 1890 augusztus hó 
19-én tartott illéséből.

Balogh Kolbenhayer
h. elnök. jegyző.

a legjobbnak elismert 
Berndorfi alpacca és chinaezüst

evőeszközök és dísztárgyak
jótállás mellett.

Utazók részére legczélszerűbb
g y or«f óző Be,

KÉZI- és UTAZÓ TÜKRÖK, ZSEBPOHARAK.
Postai megbízások a legnagyobb figye­

lemmel és készséggel teljesittetnek.

Az alant, jelzett árukat, legjobb ' miníísógb en 
raktáraim átköltöztetése és átalakítása miatt a beszer­
zési, amennyiben saját gyártmányaim, az előállítási 
áron alól adom el.
Glacé keztyüket hölgyek és uraknak 30 krtól fölfelé 
Szürke szarvasbőr keztyüket 50 „ „
Kutyabőrből " 90 „ „
Stefánia svéd 3 gombos kivarrott 1 írttól fölfelé
dlacé Sarah, hossza keztyü 75 krtól 1 öl felé
Sérvkötőket orvosi tekintélyek által 

legjobbnak elismerve 90 krtól fölfelé
Szarvasból- lovaglónadrág 12 írttól téifelé

„ vánkos
„ takaró

Gummi esökőpenyek 
Iriigateurök 
Belélegző készülékek 
Mindennemű fécskendók 
Suspensorium 
Pinczér-táska
Haskötők és egyenestartók 1,50 írttól

Nagy raktár mindennemű különlegességekből, 
nadrágtartók, gamasnik, valamint minden e szakmába 
vágó czikkekből, mélyen a beszerzési áron alól, Vidéki 
megbízások utánvét mellett foganatosíttatnak-

E” ■ rKT Ä
keztyü- ék sérvkotö-gyárok.

Budapest, IV. Hatvani-utcza 18. szám.

1.50
10
2 „

1.50 „
1 ,,
8 krtól

20 „
50

A debreczeni 854 tj könyvben 854 
hrsza. irt 500 szám alatti ház sz. 500 
számú szilárd anyagból készült s cse­
réppel fedett ház, 6507. hrsz. a. irt on­
dód, föld, 10225 hrsz. a. ujosztásu 
löld.

A 3705 6 hrsz. a. irt 2 nyilas 
Csapókért! szőliő ; végre a debreczeni 
puszta macái 36. sz. a. tjkönyben A I.
44. és 47. hrsz a. irt 8 nyilas tanya 
töld szabadkézből eladó.

Értekezhetni h lyben árok-uteza f 
848. ház sz, alatt.

Debreczen 1890, Nyomatott Kutaisi Imre könyvnyomdájába

KERESÜNK.
bármily állású tisztességes embereket, kik sors­
jegyeknek részletfizetésre való eladásával tör- | 
vényszerüen kiállított részletiveink alapján, fog­
lalkozni akarnak. — A sorsjegyek mindig 
pénztárainkban vannak elhelyezve s bármikor 1 
megtekinthetők. — Üzletünk még 25 év óta a j 
a legszilárdabb alapon áll fenn.

Jelentkezőket a legmagasabb jutalékban ré­
szesítjük, egybekötve jntalomdijjai, esetleg ál- j 
landó (fix) fizetéssel, — Ajánlatok intézendók :

Betéti-tarsaság
DIRNFELD TESTVÉREK

bankházához, Budapesten.

125.
Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat

ÁRJEGYZÉKE
helyben kötelezettség nélkül

és az 1887. április hó 18-án Budapesten 1 
tartott általános magyar malom-gyűlésen , 
megállapított a 1887. é. junius 1-én életbe' | 
lépett eladási, nzérési és szállítási módo­
zatokra vonatkozó egyezmények szerint ™

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt,
too kilón

A. Asztali dara nagy és aprószemü 15.60
B. Szinte , középszerű . . 14-60
O. Király liszt ...... 14.60
1. jLiángliszt....................... 14.40'
2. Montiiszt . .......................... 14 20
3. Zsemiyetiszt l-sö rendű . . 13.80 I
4. „ 2-od , . . 13.40
ö. Fehér kenyérliszt l-sö rendű 12.80
8. Szinte „ 2-od , . 12.20
7. Közép kenyérliszt 1-ső , . D.40
8. Szinte „ 2-od „ . 10 60 I
b’/j. Barna , l-ső , . 10-— f
8®/4. Szinte , 2-od á 70 kg. '-80
9. Lábiiszt........................ 70 , 6 20
10. Veres tiszt . . . , , 00 „ —
11. Finom korpa zsákkal. 50 „ 4.60
12. Durva korpa zsákkal á 50 kg 4 j

A finom és durva korpa árából ed­
dig engedélyezett 5°/„-tóli engedmény„ 
feunemiitett egyezmény folytán szinté 
beszüntettetett.

Debreczen, 1890. szept. 6.

R!6n*«t«a! 1 
Helyben é*

Mtf évre . .
rél évre . .
Negyed évre

Ügyet szai
A lap áielleai réi*<j 
len Sdiiemény 
Iteia,1ől4. es« ml 
kas, — a zieriti -s:|

MiSAttihtim Áel 
IMLIODI K LAf 
BereekedésébeLes *1 
síben KUTASI IM

eyomdájábao s Sposi
ötjén.

Készt

Az állami 
országszerte ml 
Szapáry grófi 
javaslatai a t j 
talános tilts k] 
kormányzat 
lése eüeu.

Több mel 
a maga vétőjá] 
harezbatt csa’j 
összes törvényi 
akczió; ak | 
eredménye. A 
ütötte el a i 
még nem érkc; 
az ideje, miv- 
tefte javaslati 
leli kijeieuiés] 
lemény

Nagyon sj 
hatott ez a fo 
vesen hajiatiakj 
nem igen 8ze 
mely még a kii 
kormán} part t ij 
hátba nem 
gatás állitmosti 
nácson, hátha 

Miiyen tj 
ázom a jeles 
lépésre meunekj 
a benső véiem^ 
szeretik kifejez] 
fogják föl a 
amint bevégzej 
azt, hogy a 
kálni készül r.j 
ridegebb alatj 
cziónak nem ii 
utolsó véglete] 
következhető 

Erö=, ált] 
ez a kormány] 
vés lesz a 
terveinek kérd 
tás tere az, in

A „BIBI
Mc

A „L e
t u n g“ legntoj 
bajok“ cziui 
meg mely >okj 
inkát s epp I j 
két ege<7 |

A pajii«- 
sincs oly nai; j
Magyarorízagoj 
meg pz.az tagjij 
egymást és a 
A négyszáz kd 
mint va amend 
umi hivatala, d 
tét nélkül tegd 
sasághoz iar;<:| 
háziúron kívül 
ember is b:za3 
lens égek száz-j 
segítik a =ürü 
azonképpen az
bér cselekedet] 
gyakoroltató 
sadalmi leifoga 
képzelhető, ho 
magát az aló!

Ez az el] 
jóknak a ma] 
ben rejlik, me 
vadsággá fajul! 
a párbaj szab 
ná az egész ta 
baj szintén tö] 
országon.

Mindeuk] 
helyzetbe, bog 
denkt pontosai 
körökre nézve 
é feltevést ne


